

辉县市第二高级中学"音乐餐厅"奏响校园生活新乐章

本报讯 当午间铃声响起,辉县 市第二高级中学的餐厅里流淌的不 只是饭菜香气,更有悠扬的琴声。近 日,该校创新打造"音乐餐厅",让师 生在用餐时沉浸于旋律之中,寻常食 堂变身美育课堂,校园生活因此添了 一抹诗意。

每日午餐、晚餐时段,师牛现场 演奏钢琴、古筝等乐器,既锤炼了专 业技能,也为餐厅注入了高雅气息。 令人惊喜的是,艺术氛围悄然"破 圈"——多名非专业学生深受感染, 主动即兴弹奏。灵动的音符从指尖 跃出,专注的神情与掌声交织,餐厅

一时成为展现才华、传递自信的开放

"音乐餐厅"是该校校园文化建 设的暖心一笔。它让吃饭的过程从 "填饱肚子"的需求,升级为"放松身 心"的时光,在琴声中卸下疲惫,感 受艺术浸润。校方表示,未来还将引

人笛子、小提琴等更多乐器,用持续 更新的旋律为校园注入恒久活力。

一餐一食养生,一曲一调润心。 学校用创意打破校园空间的功能界 限,让美育在烟火气中生根,悄然书 写着育人新篇。

(平淑芳)

深耕常态课堂 践行教育家精神

本报讯 为深入贯彻落实新课程 理念、推动区域教育高质量发展,大 力弘扬教育家精神,紧扣"微改革、小 举措、求实效"的工作导向,近日,卫 滨区姜庄街小学教育集团积极响应 号召,牵头组织成员校,正式启动"上 好每一节常态课"同课异构校际联合 主题教研活动。启动仪式后,卫滨区

姜庄街小学教育集团各校教师齐聚 一堂,以英语、思政两大学科为实践 载体,共同探讨常态课提质增效新路

参加活动的人员有卫滨区教师 进修学校校长谢广平,卫滨区教研 室副主任、姜庄街小学智库团队特 聘专家李娜,卫滨区教研室英语教 研员文琪,卫滨区教研室教研员卢晓 燕,以及卫滨区姜庄街小学教育集团 各成员校校长、教学副校长及相关学

此次活动不仅为姜庄街小学 教育集团教师搭建了展示、交流、 学习的优质平台,更以"小切口" 推动"大改进",为区域常态课教

学改革提供了鲜活实践样本。下 一步,卫滨区姜庄街小学教育集团 将以此次活动为起点,持续推进 "上好每一节常态课"主题教研, 以"微改革"汇聚教育发展大能 量,为区域教育高质量发展注入新

(刘静)

市育才小学丰华校区(红旗区丰华街小学) 新队员为少先队注入新活力

本报讯 金秋校园沐暖阳,队旗 猎猎映童心。10月13日,恰逢中国 少年先锋队成立76周年,市育才小 学丰华校区(红旗区丰华街小学)以 "强国复兴有我,争做新时代好队 员"为主题,举行庄严且温情的人队 仪式,为少先队注入新活力,让红色

基因浸润少年心田。

仪式现场,副校长贺钰淑宣读新 队员名单。老队员为新队员郑重戴 红领巾,当鲜艳的红领巾在胸前飘 扬,新队员的脸上绽放出灿烂自豪的 笑容。紧接着,在少先队大队长姬子 苏的带领下,新队员举起右拳庄严宣

誓,"时刻准备着"的稚嫩誓言铿锵 有力,在校园上空久久回荡。

"准备着:为共产主义事业贡 献力量!""时刻准备着!"全体队员 的声音气壮山河,尽显少年担当。 随后,队员带来手势舞《祖国有 我》,指尖翻飞间传递对祖国的深

情告白,"祖国有我"的信念融入每 一个动作。

最终,仪式在悠远的退旗曲中圆 满落幕。此次人队仪式不仅为少先 队补充新鲜血液,更让"丰华少年" 在庄严氛围中烙下红色记忆。

(张缘 任家磊)

经开区大杨庄小学举行少先队建队日新队员入队仪式

本报讯 10月13日,为庆祝中 国少年先锋队建队76周年,经开区 大杨庄小学举行"红领巾心向党,强

主题教育活动暨新队员人队仪式。

活动期间,学校组织开展了少 先队历史、队旗、队徽、队歌等知识 国有我,争做新时代好队员"建队日 学习及歌咏系列活动,让全校少先

队员在实践中深化对组织的认识, 在体验中增强责任担当。未来,学 校将继续以少先队活动为载体,引 导少年儿童传承红色基因,砥砺强

国之志,并用实际行动践行"争做新 时代好队员"的承诺,努力成长为担 当民族复兴大任的时代新人。

(卫倩)

红旗区渠东小学开展少先队建队日系列活动

本报讯 近日,红旗区渠东小学 以"强国复兴有我,争当新时代好少 年"为主题,开展建队日系列活动。

10月10日清晨,红旗区渠东小 学的操场格外庄严。鲜艳的队旗在 风中猎猎作响,老队员郑重地为新队 员戴红领巾;新队员向老队员敬礼致

意,眼神中满是成为少先队员的兴奋 与喜悦。这一刻,红色薪火在新老队 员之间传递,新时代少年的使命在庄 严仪式中扎根生长。

10月13日,全体师生齐聚操 场,举行"强国复兴有我,争当新时 代好少年"主题升旗仪式。学校少

工委主任李艳红在仪式上向全体队 员深情嘱托,希望大家从"爱学习" "讲文明""能吃苦"做起,走好"新时 代好少年"的第一步,鼓励队员以扎 实的知识、文明的言行和坚韧的品 格,努力成长为有担当的新时代好 少年。

秋风为证,队旗为引。红旗区渠 东小学建队日系列活动虽已落幕,但 "强国复兴"的种子已在队员心中生 根,"争当新时代好少年"的誓言正 化作前行的力量,让红色基因代代相

(任珍珍 曹宁)

卫滨区铁西实验小学举行少先队主题队会

本报讯 星火燎原传薪火,红 旗招展启新程。在庆祝中国少年 先锋队建队76周年的重要时刻, 10月13日上午,卫滨区铁西实验 小学全体师生齐聚校园,举行 "强国复兴有我,争当新时代好 少年"主题队会暨新队员入队仪

幕。护旗手迈着铿锵有力的步伐,高 擎少先队队旗入场,全体少先队员肃 立敬礼,炽热的目光追随着鲜艳的旗 帜,展现出"听党话、跟党走"的坚定

仪式在庄严的出旗曲中拉开帷 共同为新队员戴上鲜艳的红领 巾。一条条红领巾系在胸前,一 份份责任铭记心间,这既是光荣 言。少先队员纷纷表示,要将誓 的传承,更是使命的接力。学校 言转化为实际行动,让革命薪火 党支部书记、校长、少工委主任陈 金炉向新队员提出殷切期望,勉

仪式中,学校领导与老队员 励大家以红领巾为荣,刻苦学习、 锻炼体魄、修养品德,用实际行动 践行"强国复兴有我"的铮铮誓 永放光芒。

(安静)

强国复兴有我 争当新时代好少年

本报讯 金秋十月,队旗飘扬。 10月13日上午,高新区道清路小学 举行"强国复兴有我,争当新时代好 少年"为主题的少先队建队日入队仪 式暨颁奖典礼。各中队在教室通过 同步直播观看仪式,共同见证这一光 荣时刻。

"升国旗,唱国歌!"随着主持人 张皓博、张曼妮洪亮的口令,仪式正 式拉开帷幕。经过严格的队前教育 与考核,一批优秀学生即将加入中国 少年先锋队。副校长赵桦桦宣读新

队员名单,全场掌声雷动。校领导及 五、六年级队员代表郑重为新队员戴 红领巾。大队长杨皓雯领誓,新队员 右手握拳举过肩头,在队旗下庄严宣

校长张艳在致辞中寄语全体队 员:"要以红领巾为骄傲,用行动践行 '强国复兴有我'的誓言。"校长的谆 谆教导浸润着每个孩子的心灵。颁 奖环节将仪式推向高潮。当主持人 宣布获得"入学课程成果展示最佳风 采奖""入学课程成果展示精神风貌

奖"的班级时,一年级学生爆发出热 烈掌声——他们既为自己的努力喝 彩,也为集体的成果感到光荣。"十会 十做小标兵""文明礼仪示范生"获 奖代表依次上台领奖,现场同学纷纷 用掌声为榜样喝彩。校领导为获奖 者颁奖并合影留念,镜头定格下这一 荣耀瞬间,也将榜样的力量传递到校 园每个角落。

"准备着:为共产主义事业贡献 力量!"大队辅导员赵丹老师领呼。 "时刻准备着!"全体队员的回应响彻

校园。这铿锵的呼号是信念的传承, 更是奋进的号角。

退旗曲响起,队旗缓缓退场,队 员敬队礼目送。仪式结束后,新队员 抚摸着胸前的红领巾,脸上洋溢着自 豪;获奖学生捧着奖状,眼神中充满 力量。"强国复兴有我"的种子已在道 清路小学全体队员心中生根发芽,他 们将以昂扬姿态,在红领巾的指引下 努力学习,争做担当民族复兴大任的 时代新人。

(赵桦桦 张玥阳)

牧野区工人街小学举行庆祝少先队建队日暨新队员入队仪式

锋队迎来建队76周年的光荣时刻。 为致敬这一承载红色记忆与少年理 想的重要日子,牧野区工人街小学以 "强国复兴有我,争当时代好少年"为 主题,举行庆祝少先队建队日暨新队 员入队仪式,让全体队员在庄重仪式 中传承红色基因、厚植家国情怀,切实 增强作为少先队员的光荣感与使命 感。

仪式在激昂的氛围中拉开帷

本报讯 10月13日,中国少年先 幕。新老队员整齐列队,队旗飘扬, 齐声高唱《中国少年先锋队队歌》。 坚定嘹亮的歌声回荡在校园的每一 个角落,既是对少先队光荣传统的致 敬,也奏响了新队员开启少先队生活 的激昂序曲。

随后,学校任老师庄重宣读新人队 队员名单。当名字被念到时,新队员难 掩激动,稚嫩的脸庞上满是期待与喜 悦,眼中闪烁着自豪的光芒。当象征 着荣誉与责任的红领巾在老队员的

细心佩戴下,稳稳飘扬在新队员胸前 时,全场响起了热烈掌声。

紧接着,在大队长黄晨宇的带领 下,新队员面向队旗,紧握右拳,立下 铮铮誓言:"我热爱中国共产党,热爱 祖国,热爱人民,好好学习,好好锻 炼,准备着:为共产主义事业贡献力 量!"铿锵有力的誓言响彻操场、字字 千钧,既是新队员对少先队的郑重承 诺,更是他们逐梦新时代的坚定宣告。 仪式尾声,任老师带领全体少先

队员庄严呼号。"时刻准备着为共产 主义事业而奋斗!"响亮的呼号声响 彻校园,表达了每一名少先队员的远 大志向与坚定决心。

未来,牧野区工人街小学的少先 队员将始终牢记"听党话、跟党走"的 初心,以星星火炬为指引,脚踏实地、 奋勇争先,用智慧与汗水为少先队增 光,用理想与行动为实现中华民族伟 大复兴的中国梦积蓄少年力量。



妈妈的手

牧野区陵园小学 张家华

妈妈的手不像电视里模特的手那 样光滑纤细,而是有些粗糙,指节上也 爬着细细的皱纹,掌心还长着几处薄 薄的茧子。可在我心里,那双手比任 何珠宝都珍贵。

每天清晨,天刚蒙蒙亮,我就被 厨房里"叮叮当当"的声音唤醒。睡 眼惺忪地走到门口,总能看见妈妈在 晨光里忙碌的身影。她的手灵巧地 动着,一会儿把青菜切成整齐的小段 儿,一会儿把鸡蛋打散,金黄的蛋液 在碗里打着旋儿。当香喷喷的早餐 端上桌,我夹起炒鸡蛋,咬下一口温 热的包子,软软的面皮里,满满都是 爱的味道。妈妈看我狼吞虎咽的样 子,笑着用手擦掉我嘴角的酱汁。那 轻轻的触感,像羽毛拂过,痒痒的,暖

我发高烧时,妈妈急得眼眶发 红。她紧紧握着我的手,另一只手不 停地把冷毛巾敷在我额头上。吃完

药,我昏昏沉沉地睡着,却仍能感觉到 妈妈的手时不时摸摸我的脸、探探我 的背,像是在确认我有没有退烧。深 夜醒来,看见妈妈趴在床边,握着我的 手睡着了,可即便在睡梦中,她也没有 松开。妈妈的手就像有魔力,让我滚 烫的身体渐渐安稳下来。

妈妈的手还有很多"神奇功 能"。冬天,她总是把我的手塞进她 的怀里,再用她温暖的大手紧紧包 住。没过一会儿,我的小手就热烘烘 的了。当我遇到难题,急得直掉眼泪 时,妈妈会轻轻拉住我的手,一边耐 心讲解,一边在纸上写写画画。她的 手,就像一把钥匙,为我打开了疑惑 的大门……

妈妈的手一天天变得粗糙,却始 终用力托举着我成长。一天天,一年 年,渐渐长大的我,也渐渐明白:爱,就 藏在那双手的每一次触碰里。

(辅导老师 李存娟)

大阅兵观后感

牧野区中新明德学校 施雨晨

9月3日,我们迎来了一场隆重的 盛典——大阅兵。

在这场盛典中,共有45个方队、4 个兵种接受检阅。首先迎来的是空 中护旗梯队,接着是徒步方队。徒步 方队昂首挺胸,展现出不可侵犯的威 严。当步兵方队走过时,我的心里特别 兴奋,因为他们手持的是QBZ-191精 准步枪——这款由中国自主研制的新 一代小口径步枪,采用长枪管设计,属 于精准射击型号,有效射程达800米, 是介于突击步枪和狙击枪之间的新型

接下来是装备检阅。首先登场的 是战旗方队,装甲车上飘扬着一面面 荣誉旗帜,包括杨靖宇支队、刘老庄支 队以及狼牙山五壮士支队等。紧接着 是地面突击方队、两栖突击方队、空降 突击方队、远程火炮方队、舰载防空武 器方队和反舰导弹方队。其中,我了 解到反舰导弹方队中的鹰击-21是中 国研发的高超音速反舰弹道导弹,被 誉为"航母杀手"。而在核导弹方队 中,东风-41洲际战略核导弹作为中 国自主研发的陆基洲际导弹,展现了 强大的国防实力。

大家知道歼击机梯队中有哪些战 机吗?我认出了歼-20S,这是我国自 主研制的中远程重型双座多用途隐身 战机;还有歼-16战斗机,它是中国自 主研发的重型多用途战斗机。 阅兵结束后,我深深感受到:我

们今天的幸福生活,是革命先辈们抛 头颅、洒热血,用生命换来的。因此, 我们要珍惜时光、努力学习,长大后 成为为祖国建设添砖加瓦的栋梁之 材。

(辅导老师 沈丽)

你是我最感激的人

市十中 杨子岩

落叶在空中盘旋,谱写着一曲感 恩的乐章,那是大树对滋养它的大地 的感恩;白云在蔚蓝的天空中飘荡,描 绘着那一幅幅感人的画面,那是白云 对哺育它的蓝天的感恩。

在班级里,我一直是个胆小内向 的人,朋友不多,也不常与人交谈。

有一天,你向大家宣布:"学校要 举行演讲比赛,有谁愿意主动报名 吗?"同学们纷纷跃跃欲试。我原本也 想举手试试,可手刚举到一半,又悄悄 放了下来。你走到我身边,轻声说: "孩子,你平时写的作文文笔细腻,立 意也很新颖,为什么不试一试呢?"我 犹豫了一下,低声回答:"好的,老师, 我试试。"可心里却紧张得不行。

回到家,我把这件事告诉了妈妈, 她非常高兴,叮嘱我一定要好好练习。 接下来的日子里,我认真写稿、反复修 改,不断练习语气、动作和表情……

终于到了比赛那天。走进后台,

我的心跳得像擂鼓一样快,手心里的 汗水几乎浸湿了演讲稿。我不敢看向 舞台,心里不停地想:万一忘词了怎么 办?在这么多人面前出丑,该有多难 为情啊! 你似乎看穿了我的紧张,走 过来轻声对我说:"加油,孩子,我相信 你一定可以的。"你的一句话,像一阵 和风,让我渐渐平静下来。

轮到我上场了。我大步走上台, 开始演讲。起初说得有些生涩,突然, 大脑一片空白——我真的忘词了!那 一刻,紧张几乎让我无法呼吸。就在 这时,我看见你在台下高高举起了"加 油"的牌子。我的思绪一下子被拉回。 深吸一口气,那些熟悉的词句竟重新 浮现在脑海中。我越讲越顺畅,最终 圆满完成了演讲。

台下响起的掌声,仿佛是对我最 好的鼓励。我快步走下台,你微笑着 张开双臂迎向我。刘老师,谢谢你,是 你让我克服了胆怯,找到了自信。你, 就是我最感激的人。

猜猜她是谁

市育才小学 刘娅冉

她是一个女孩,今年上二年级。 她中等身材,不胖不瘦,个子不高 也不矮。她留着一头长长的头发,像黑 色的瀑布;一双大眼睛十分明亮,鼻梁 高高的。她经常穿一身紫色的套装。

她非常乐于助人。有一次课间, 我和同学做游戏时,不小心摔倒了,疼 得站不起来。她连忙弯下腰,扶我站 起来,又把我背到医务室。我对她说: "谢谢你这么关心我。"她笑着回答: "没关系,朋友之间本来就应该互相帮 助呀!"到了医务室,医生帮我处理完 伤口,她关心地问我:"伤口还疼吗? 感觉好点了吗?"我点点头说:"好多 了。"她还轻轻地帮我吹了吹伤口。那 一刻我想:她对我这么好,我们要永远 做朋友。

她上课也很认真。每次课前,她 都会把课本和笔准备好。老师一进教 室,她就坐得端端正正。听讲时,她总 是目不转睛地看着老师。她的同桌经 常忘记带笔,她总会主动借给他。我 以后也要像她一样认真学习。

这就是她,一个既乐于助人又认 真踏实的小女孩。你们猜出她是谁了 (辅导老师 尚利娟)

市外国语小学 魏子晽冠

我最喜欢的老师是刘老师。

他有一头乌黑浓密的头发,一双 炯炯有神的大眼睛闪烁着智慧的光 芒,鼻梁上架着一副眼镜,显得文质彬 彬。

刘老师是一位幽默的老师。一天 上课前,他给我们讲了一个自己小时 候的故事:那时,他和几个小伙伴一起 去摘果子,直到天黑才回家,结果被家 长教训了一顿。晚饭后,他们又一起 去看抗日电影。夜里睡觉时,刘老师 梦见那几个小伙伴人手一把火柴枪来 找他,喊道:"老大,快起来,鬼子来了,

跟我们一起打鬼子!"刘老师迷迷糊糊 地跟着他们往外走,半路上说要去上 厕所,结果醒来才发现——自己尿床 了! 同学们听了,顿时笑得前仰后合。

还有一次上课时,刘老师正在讲 课,发现一位同学不停地抠鼻子。他 停下讲解,走到那位同学身边,唱起了 歌:"在小小的花园里,挖呀挖呀挖……" 一时间,全班同学的目光都聚集过去, 随即哄堂大笑。从那以后,那位同学 再也不会在课堂上这样做了。

这就是我最喜爱的刘老师。 (辅导老师 刘成彪)